



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

**Autor:** Šárka Wiesnerová

**Datum:** 28. 5. 2012

**Škola:** Integrovaná ZŠ a MŠ Trnová, Trnová 222, okres Plzeň - sever

**Šablona:** III/2 Člověk a jeho svět

**Číslo sady:** 02

**Název sady:** Lidé a čas

**Číslo DUM:** 14

**Název DUM:** Naši panovníci

**Metodický list - anotace:**

*Žáci si rozstříhají list na kartičky a podle charakteristiky přiřazují kartičku ke jménu panovníka. Učivo je vhodné pro žáky 4. ročníku.*

## Kdo prohlásil tyto věty?

Rozstříhej tabulku na kartičky a přiřaď k osobnosti z dějin naší vlasti slova, která možná někdy řekla.

<p>Můj bratr Václav III. byl zavražděn v šestnácti letech a protože nezanechal žádného nástupce, náš rod vymřel po meči. Já jsem byla provdána za Jana Lucemburského.</p>	<p>Moje snacha mě neměla ráda a jednoho dne mě nechala zavraždit. Později jsem byla prohlášena za svatou, ale ještě když jsem žila, byla jsem tou nejlepší křesťankou široko daleko.</p>
<p>Když můj bratr Václav IV. zemřel, nezanechal žádného nástupce. Já jsem po něm jako mladší bratr, začal vládnout. Byl jsem přezdíván „liška ryšavá“ a po mé smrti (neměl jsem žádného syna) i můj rod vymřel po meči.</p>	<p>Mé čtyři manželky mi daly krásné a slavné děti, ale přinesly i nová území. Postavil jsem mnoho hradů, založil univerzitu a byl jsem nejen českým králem, ale i císařem římským.</p>
<p>Byl jsem vzdělaným panovníkem a jako jeden z prvních panovníků jsem byl i dobrým křesťanem. Můj bratr Boleslav mě nechal zavraždit a pak místo mě nastoupil na knížecí stolec.</p>	<p>Město Olomouc je místem, kde jsem byl zavražděn. Zemřel jsem mlád, nezanechal jsem proto ani žádné nástupce. Můj slavný rod tak vymřel po meči.</p>
<p>Lidé o mně mluvili jako o lapkovi, ale já jsem byl dobrým válečníkem a v mnoha bitvách jsme nad křížáky se svými bratry husity zvítězili.</p>	<p>Že jsem byla prohlášena za svatou? Ano. I když jsem si mohla žít jako princezna, založila jsem v Praze klášter a starala se tam o nemocné a chudé lidi.</p>
<p>Když měl můj syn Václav usednout na knížecí stolec, byl příliš mladý. Vládla jsem za něho tedy já. Neuznávala jsem ty křesťanské zásady, kterými se řídila moje tchýně a můj starší syn. Nechala jsem ji zavraždit.</p>	<p>Byl jsem učitelem na univerzitě a kritizoval jsem církve kvůli její touze po majetku. Byl jsem prohlášen za kacíře a v Kostnici pak, když jsem své učení neodvolal, upálen.</p>
<p>Byl jsem jedním ze synů Karla IV. Setkal jsem se s Janem Husem, ale nebyl jsem dobrý král. Pil jsem, hodoval a o království české se nestaral.</p>	<p>Padl jsem v bitvě u Kresčaku. Lidé v Čechách mi říkali „král cizinec“. Za ženu jsem si vzal poslední Přemyslovnu, princeznu Elišku.</p>
<p>Můj starší bratr byl dobrým křesťanem. Nechal jsem ho v Boleslavi zavraždit, chopil jsem se vlády a vládl tvrdou rukou. Upevnil jsem pak moc Přemyslovců nad celými Čechami.</p>	<p>Byl jsem nazýván „král dvojího lidu“ a jako jediný z českých králů jsem neměl královský původ.</p>

<b>JIŘÍ Z PODĚBRAD</b>	<b>JAN ŽIŽKA Z TROCNOVA</b>
<b>ZIKMUND LUCEMBURSKÝ</b>	<b>KNĚŽNA LUDMILA</b>
<b>KAREL IV.</b>	<b>V ÁCLAV III.</b>
<b>PRINCEZNA ANEŽKA</b>	<b>KNÍŽE BOLESLAV</b>
<b>KNĚŽNA DRAHOMÍRA</b>	<b>ELIŠKA PŘEMYSLOVNA</b>
<b>VÁCLAV IV.</b>	<b>JAN LUCEMBURSKÝ</b>
<b>JAN HUS</b>	<b>KNÍŽE VÁCLAV</b>

- Autorem veškerého materiálu, není-li uvedeno jinak, je Šárka Wiesnerová